

■ 郑州慈善第八十二期

——之郑州慈善周周行 走进郑州养老

核心提示

11月17日,河南省爱馨养老集团组织50名老人登上了飞往三亚的飞机,这标志着“互动养老”模式的首次实施,也是我市新型养老模式的又一探索。
晚报记者 裴蕾/文 通讯员 靳嵩/图

郑州开创“互动养老”新模式 50名郑州老人三亚过冬(下)



50名郑州老人在三亚游玩

六旬老人第一次见到大海

11月18日一早,吃过鸡蛋、豆浆、油条、几个素菜这样颇具“河南特色”的早餐之后,老人们按照秩序坐上了大巴车——这一天,对不少老人来讲,是非常有意义的,他们将第一次见到大海。

一个小时的车程后,车辆停在了三亚南山寺停车场。

戴着太阳帽、穿着沙滩服的老人们看到了立在大海中央的南山菩萨像,看到了蔚蓝的、一望无际的大海,吹着略带咸味的海风,他们像

孩子一样雀跃了起来。“早就听说过‘寿比南山’这个成语,却是第一次来到这个成语典故的发源地,对于我们来讲,祈求健康和长寿,是我们目前最大的心愿了。”66岁的周常学是一位孝老敬亲楷模,由于要照顾耄耋之年的母亲和岳母,他退休之后,10多年没有出过远门了,这次得到机会免费来三亚过冬,他遏制不住激动的心情,拿着手机给在郑州的老伴打电话,让老伴倾听大海的声音。

“我的心情是真好呀,第一回坐飞机,第一

回来三亚,第一回见大海,第一回出郑州……这次出来,我觉得我这老婆子太有福了。”路娟姐穿着一件夏天的白衬衫,尽管三亚天气温暖,她的脸上汗水不断,但是她的笑颜却从未退却。

看着三亚高高耸立的椰子树,所望之处,尽是绿色;听着南海拍打岸边的海浪声,看着一望无垠的大海在远处和天连成一片;捧着椰子,品尝着新鲜而美味的椰子汁……50多名老人在这天一起观赏了观音像,看到了南山不老松,祈福长寿健康。

携亲带友 一起过暖冬

此次出行的50位老人中,不少人是结伴而来的。

70岁的岳润芝就是其中一位,她是我市一家医院的退休医生,当知道有这样的活动后,她第一个报了名,并且给妹妹、姐夫都报上了名字。

58岁的巴振国此次过来,更是叫上了几位平时一起下棋的棋友、打牌的牌友,一共8个人,“我就想着,人退休了,在家总闲着也没什么事

情做,正好有这样的机会,我们就一起来玩,看看祖国山水,过一个暖冬。”

记者了解到,除了这两位老人外,还有一对夫妇带着自己的亲家,领着小孙女一起来三亚过冬。

11月19日,老人们上午游览了亚龙湾,下午去了大东海。独特的热带风光让老人们兴奋不已。

和众多首次看海的老人不同,李保国和任

光彩夫妇之前多次来过三亚。

“我们听说可以来三亚过冬这个消息,并且得知费用比较合理,就和老伴报了名,我们担心这里的住宿和吃饭条件不好,就决定一周之后回郑州。”李保国老人表示了担忧,“可是,经过几天的考察,我们觉得这里真不错,住宿条件干净,吃饭可口,环境气候很好,我们就给儿女说,要过完整个冬天再回去。明年,我们准备带着一家人来三亚过冬呢。”

新型养老模式 在探索中前进

11月19日,市民政局副局长王万民也来到了三亚爱馨养老会所,他查看了这里老人的住宿环境,并且和老人一起吃饭,品尝这里饭菜的质量。在和老人聊天的时候,王万民征求老人意见,希望他们对互动养老模式提出建议。

“郑州目前有老人120万,早在20世纪90年代就进入了老龄化社会,如何更好地为老年人服务,让老年人老有所乐、老有所养一直是我们的追求,目前,国家‘十二五’规划中对养老工作提出了新的要求,积极应对人口老龄化战略目标,结合老人的实际需求和身体条件不断创新养老模式,我们在经过考察和研究后,积极开展了互动养老服务模式,三亚之行,意味着新模式的正式开展。我们将不断总结经验,探索出一条合理可行的方法,真正更好地为老人服务。”王万民表示,互动养老,已经在三亚揭开了帷幕,他们将共同探索,开创养老工作的“郑州模式”。

郑州慈善总会主办 河南省第一慈善医院协办 捐赠救助电话:68665328 68665308 捐款账号:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行

生产标准、生产记录、专人检测、速测仪器、检测报告、包装标识、产地证明

农产品进入市场必须做到“七有”

“12316”接受群众举报 对举报者还有资金奖励

关键词 目标

农产品生产和销售、农业投入品销售和使用监管率达到100%

市政府要求,提升农产品质量安全保障能力,农产品生产和销售、农业投入品销售和使用监管率达到100%。市级以上标准化示范基地累计建成20万亩,无公害农产品、绿色食品、有机食品认证和地理标志登记(简称“三品一标”)累计达到700个。全面建立农业投入品销售台账、生产使用档案记录制度,杜绝甲胺磷、对硫磷、甲基对硫磷、久效磷和磷胺等5种禁用高毒农药的销售和使用,杜绝硝基呋喃类和孔雀石绿等违禁药物在水产苗种繁育和养殖生产过程中违法使用,从源头上保障农产品质量安全。

关键词 检测监管

2012年底全市每个乡(镇)建成一个检测站(室)

意见提出,建立健全农业标准体系、检测监管体系、质量追溯体系和应急管理体系,基本形成市、县、乡、村、基地、市场、企业协调有序的农产品质量安全检测监管体系,县级检测机构全部建成投入使用并取得“双认证”。

2012年底全市每个乡(镇)建成一个检测站(室)并开展工作,全市新建的农技推广中心区域站都必须设立检测室开展农产品质量安全检测工作,每个食用农产品生产集中的村必须设立一名农产品质量安全员,可从大学生村官和农民技术骨干中优先选用,给予一定的工资补贴。

为了加强和规范农产品质量安全,昨日市政府出台意见,要求经过3~5年的努力,全市要基本健全农产品质量安全监管体系,确保全市农产品质量安全水平高于全国平均水平,确保全市不发生重大农产品质量安全事故。

晚报记者 孙娟

关键词 质量追溯管理

农产品进入市场必须做到“七有”

今后,凡农产品上市前都必须经过检测、取得合格证明后方可进入流通环节。农产品产地准出必须做到“七有”,即有产品生产标准或技术操作规程,有生产记录,有专人检测,有速测仪器,有质量检测报告,有包装标识,有产地证明或准出登记,能实现农产品质量安全追溯管理。

意见提出,启动农产品质量安全追溯体系建设,建成从生产源头到餐桌的

全程监控网络。在农产品生产、加工、包装、运输、储藏及市场销售各环节,实行出具证明、索证索票、条码和电子信息查询制度,建立完备的质量安全档案记录和农产品标签管理制度,把产品标签与农产品认证标识结合起来,使农产品从田间生产到餐桌消费的每一个环节都有信息记录,都可凭证票或条码查询来源。

关键词 农产品质量安全列入年度目标考核

“12316”接受群众举报 还有资金奖励

意见还明确郑州市区市场的监管责任。市农业农村工作委员会具体负责郑州市建成区(不含上街)批发市场、规模化农贸市场以及大型超市的农产品质量安全监管工作。其他各区(不含上街)负责本行政区域内的早市、便利店、门店、流动摊贩以及规模较小的农贸市场、乡村市场、城乡接合部偏僻市场和小型超市的农产品质量安全监管工作。

同时,还公布了市农业农村工作委员会“12316”举报电话,24小时值班,接受群众对农产品和农业投入品违法违规案件的举报,对举报行为查证属实的,将对举报者进行资金奖励,并负责保护举报者的权益。

从今年起,市政府将农产品质量安全工作与其他经济社会发展综合目标一起列入年度目标管理,年底进行全面考核。

高校自主招生测试 春节后进行

人大、川大、北航保送生开始网上报名

2012年高校自主招生即将展开。记者昨日从省招生办获悉,部分试点高校将继续探索完善笔试部分联考。而教育部近日发布的通知规定,各高校须将考核安排在2012年春节国家规定的放假日之后进行。

高校自主选拔录取试点的招生对象主要是具有学科特长,以及全面发展且具有创新潜质的考生。部分试点高校将继续探索完善自主考核中的笔试部分联考。为减小对中学正常教学秩序的影响,高校考核时间安排在2012年春节国家规定的全国放假日之后。

中国人民大学日前公布了保送生招生简章,对非外语类保送生,农村生源可适当放宽条件。获得中学推荐资格的考生,可凭该校下发的验证码登录中国人民大学本科招生网网上报名系统,按网站提示完成报名过程,下载并打印保送生报名登记表,报名将截至12月1日。明年,中国人民大学对于非外语类保送生,农村生源可适当放宽条件。

四川大学保送生网上报名时间为11月18日~12月5日。考生需在12月12日前(以寄达日期为准)将申请材料寄至四川大学招生就业处招生科进行初审,初审合格者可以参加12月22日的保送生考试。

北航保送生报名从11月20日起,到12月25日截止。学生须登录北航本科招生网“网上报名”系统,按提示信息注册填写报名信息。

目前,已经有北大、清华、人大、川大、北航等高校公布保送生政策,如考生想了解各学校的保送生政策和自主招生政策,可登录河南招生考试信息网(<http://www.haao.com.cn/main/html/>)查询。

晚报记者 张竞昶